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Φίλες και φίλοι,

Οι εκλογές είναι κρίσιμες.

Για όλες τις εκλογές λέγεται ότι είναι κρίσιμες.

Στις εκλογές της 9ης Απριλίου διακυβεύεται η πορεία προς το 

μέλλον της Ελλάδος και των Ελλήνων.

Στις 9 Απριλίου κρίνεται η κοινωνία που θα ζήσουμε εμείς και τα 

παιδιά μας.

Γιατί; Μετά από τέσσερα χρόνια προσπάθεια ήρθε η στιγμή να 

αποφασίσουμε αν αυτά που κερδίσαμε με θυσίες και κόπους τα 

τέσσερα χρόνια θα κατοχυρωθούν οριστικά και αμετάκλητα.

Γιατί ήρθε η στιγμή να αποφασίσουμε ποιος θα οδηγήσει τη χώρα 

στην τελική διαπραγμάτευση για την ΟΝΕ και ποιος θα 

πολλαπλασιάσει για την Ελλάδα τα οφέλη από αυτή τη 

διαπραγμάτευση.

Στα επόμενα τέσσερα χρόνια η δέσμευσή μας είναι σαφής: 

Ανάπτυξη και προπαντός Ανάπτυξη, είναι αυτό που πετύχαμε και 

θα συνεχίσουμε να προωθούμε. Ο ρυθμός ανάπτυξης στην 

Ελλάδα είναι 3,5% και τα επόμενα χρόνια θα είναι γύρω στο 4%. 

Είμαστε από τους πρώτους στην Ευρώπη. Αυτό πετύχαμε με την 

πολιτική μας. Εμείς εγγυόμαστε μία σταθερή ανάπτυξη που 

σημαίνει ασφάλεια και ευημερία για κάθε Έλληνα.



Γιατί θέλουμε την ανάπτυξη;

Πρώτος στόχος μας η πλήρης απασχόληση. Θέλουμε να 

εξαλείψουμε την ανεργία. Ο στόχος αυτός δεν είναι ουτοπία. Είναι 

κάτι που μπορεί να κατακτηθεί, για τον οποίο δουλεύουμε ήδη με 

τις πολιτικές που ακολουθούμε. Η επόμενη τετραετία, θα είναι 

τετραετία απασχόλησης. Η ανάπτυξη χτίζει την κοινωνία της 

απασχόλησης. Οι 300.000 νέες θέσεις εργασίας και οι 300.000 

νέες θέσεις κατάρτισης είναι επιδίωξή μας και θα γίνουν 

πραγματικότητα.

Στόχος μας είναι το κοινωνικό κράτος. Όπως το 1996-2000 ό,τι 

είπαμε το κάναμε, έτσι το 2000-2004 ολοκληρώνουμε το κοινωνικό 

κράτος στην Ελλάδα. Εμείς έχουμε το πρόγραμμα με 45 τρις 

εξασφαλισμένους πόρους για τον Κοινωνικό Προϋπολογισμό. 

Αυτό σημαίνει ότι εμείς εγγυόμαστε ότι οι κατώτερες συντάξεις του 

ΙΚΑ θα πάνε σημαντικά πιο πάνω από τις 150.000 δρχ. Εμείς 

εγγυόμαστε ότι αυξάνονται ουσιαστικά και σταθερά όλες οι 

κατώτερες συντάξεις. Εμείς εγγυόμαστε μια σταθερή ανάπτυξη 

που σημαίνει ασφάλεια και ευημερία για κάθε Έλληνα.

Στόχος μας είναι περισσότερη ευημερία για όλους τους Έλληνες. 

Να ανεβάσουμε το βιοτικό επίπεδο ακόμα πιο κοντά στο μέσο όρο 

της Ευρώπης. Ιδιαίτερα για τον εργαζόμενο, τον αγρότη. Όπως το 

1996-2000 ότι είπαμε το κάναμε, όπως αυξήσαμε το βιοτικό



επίπεδο κατά 10 μονάδες σε σύγκριση με τον μέσο Ευρωπαίο έτσι 

θα το ανεβάσουμε και πάλι κατά 10 περίπου μονάδες. Αυτό θα πει 

πραγματική σύγκλιση. Αυτό θα πει ότι δημιουργούμε μια Ελλάδα 

που μπορεί να συγκριθεί με επιτυχία με τις άλλες ευρωπαϊκές 

χώρες.

Στόχος μας είναι να συνδυάσουμε για πολλές δεκαετίες την 

ανάπτυξη με την διάχυση των ωφελειών της σε όσο γίνεται πιο 

πλατειά κοινωνικά στρώματα. Κοινωνικό κράτος, Κοινωνική 

δικαιοσύνη, Κοινωνική συνοχή είναι για μας οι λέξεις κλειδιά, οι 

κατευθύνσεις μας. Γιατί, αυτή είναι μια βασική επιλογή, μια 

βασική κατεύθυνση στη διακυβέρνηση της χώρας από το 

ΠΑ.ΣΟ.Κ.: η ανάπτυξη να είναι ισόρροπη, τα αγαθά της να 

πηγαίνουν σε όλους. Τους καρπούς να τους γεύονται όλοι. Το 

είδατε αυτό όταν, τον περασμένο Σεπτέμβρη και ύστερα πριν λίγες 

εβδομάδες, στρέψαμε με φορολογικές ελαφρύνσεις και με 

στοχευόμενες δαπάνες προς τα χαμηλότερα εισοδήματα τους 

πρώτους καρπούς από την επιτυχία της σταθερότητας, συνολικά 

720 δις.

Στόχος μας είναι να προωθήσουμε πιο γρήγορα τα χιλιάδες 

μεγάλα και μικρά έργα που αλλάζουν το πρόσωπο της Ελλάδος.

Η Ελλάδα είναι διαφορετική γιατί χτίζονται και ολοκληρώνονται 

νέοι αυτοκινητόδρομοι όπως ο ΠΑΘΕ, η Εγνατία, νέα 

συγκοινωνιακά έργα όπως το Μετρά, νέες γέφυρες όπως στο Pío



και Αντίρριο και χιλιάδες άλλα σε ολόκληρη τη χώρα. Από τα 15 

τρις του Τρίτου Σχεδίου Ανάπτυξης ποσό πρωτόγνωρο για την 

Ελλάδα τα 80% πηγαίνουν στην περιφέρεια. Η Ελλάδα είναι μία. 

Και θέλουμε την ισόρροπη ανάπτυξή της.

Στόχος μας είναι να προωθήσουμε τις προϋποθέσεις, ώστε οι 

πολίτες να έχουν περισσότερες ευκαιρίες και δυνατότητες. 

Κρίσιμοι παράγοντες είναι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, που 

προωθούμε, η κοινωνία της πληροφορίας, που προωθούμε, οι 

νέες γνώσεις, η καινοτομία. Κρίσιμοι παράγοντες είναι η αλλαγή 

και ο εκσυγχρονισμός στην κοινωνία.

Στόχος μας είναι η Ελλάδα της ειρήνης και της συνεργασίας. Η 

Ελλάδα η οποία αποτελεί εγγυητή και πρωταγωνιστή ειρήνης στην 

περιοχή. Το Ελσίνκι είναι απόδειξη. Η παρουσία μας στα 

Βαλκάνια είναι απόδειξη ότι έχουμε φωνή και κύρος.

Η Ελλάδα έδειξε τα τέσσερα αυτά χρόνια ότι μπορεί, μπορεί να 

κατακτήσει από υψηλές οικονομικές επιδόσεις μέχρι χρυσά 

μετάλλια σε αθλητικούς αγώνες. Μπορεί γιατί αγωνίστηκε με 

σχέδιο και όραμα.

Στις 9 Απριλίου το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ζητά μια καθαρή λαϊκή εντολή γιατί 

θέλουμε μια Ελλάδα ισχυρή, νοικοκυρεμένη και ασφαλή, για να



έχουν όλα τα παιδιά της ευημερία σιγουριά και ίσες ευκαιρίες για 

το μέλλον.

Απέναντι μας απέναντι στη θετική πρότασή μας για την 

προοδευτική εξέλιξη της χώρας υπάρχει η πρόταση της άρνησης 

της Νέας Δημοκρατίας. Η πλήρης απουσία σχεδιασμού. Υπάρχει 

η παλαιοκομματική νοοτροπία, η επιστροφή στο κομματικό 

κράτος. Υπάρχει ο κομματικός στρατός, που ζητά την εξουσία για 

να γυρίσουμε στη ρουσφετολογία και στο πελατειακό κράτος. Για 

να γυρίσουμε στην εποχή των κοινωνικών συγκρούσεων, της 

όξυνσης, των διαχωρισμών του κομματικού κράτους.

Το μέλλον της Ελλάδας και των Ελλήνων είναι αδιαπραγμάτευτο. 

Στις 9 Απριλίου το ΠΑΣΟΚ ζητά μια καθαρή λαϊκή εντολή για να 

ολοκληρώσει το κοινωνικό κράτος σε μια κοινωνία ανθρωπιάς και 

αλληλεγγύης.

Καλό αγώνα! Με τη νίκη στις 9 Απριλίου. Με τη νίκη που θα την 

γιορτάσουμε εδώ στο εκλογικό μας κέντρο που σήμερα τη 

θεμελιώνουμε. Σας περιμένω εδώ νικητές στις 9 Απριλίου.


